



瓜沥举行推进新型工业化暨项目开工签约大会 吹响全力以赴拼经济号角

■记者周婷 通讯员 朱红锋 摄影 沈东钢

本报讯 2月24日,和天气不同,瓜沥镇航坞山脚下“热辣滚烫”。伴随着现场工程车、挖掘机的轰鸣声,瓜沥镇高新专精特新企业培育园正式奠基。这是瓜沥镇围绕萧山区“三大攻坚”行动要求,在“大抓招商、大干项目、大强企业”的鲜明导向下,推进新型工业化暨项目开工签约大会上的一个画面,也是瓜沥擂鼓催征启新程,承接大平台赋能、盘活大建设空间、发挥大项目牵引、建设大产业链群,激励全镇上下全力以赴拼经济释放的信号。

萧山区副区长朱国军,杭州临空经济示范区管委会副主任来和平,区经信局、区投促局、区审管办和临空管委会规划建设部、经济发展部、地方联动部等负责人,瓜沥镇班子成员、调研员、机关中层干部、各村社书记、重点骨干企业负责人,以及瓜沥相关机构和相关金融机构、相关合作研究院、新签约项目负责人等参加。

朱国军代表区政府向奋斗在项目建设一线的镇村干部、广大企业和建设者们致以新春的问候和衷心的感谢。他指出,瓜沥镇召开推进新型工业化暨项目开工签约大会,是贯彻落实区委、区政府“三大攻坚”决策部署的实际行动,提出的“提存量、拓增量、汇变量”的工作策略,充分彰显瓜沥“大手笔抓大产业、大气魄抓大项目”的信心决心。本次开工及签约项目必将为瓜沥今后实现更大发展奠定坚实基础,也将为全区加快实现增产达效再添全新动力。

朱国军要求,瓜沥作为全区第一大镇、作为临空经济示范区区内最大的产业单元,多种优势和机遇叠加,广大干部群众要奋力投身全力拼经济、攀登新高峰热潮之中,对标新型工业化要求,围绕全区产业规划和临空产业导向,全力以赴落实“三大攻坚”任务,在培优育强中推动产业提质,在招大引强中促进转型提速,在助稳促强中落实服务提效,合力攻坚实现首季开门红。区级部门要主动靠前、尽力支持,为项目快建设、早见效创造有利条件。

临空经济示范区管委会副主任来和平向瓜沥镇党委副书记、镇长田国明颁发“三大攻坚”任务书。

镇党委书记姚鉴表示,瓜沥是萧山制造业大镇、是承载临空产业的重镇。接下来,全镇将把“拼经济”作为“后亚运”阶段的主旋律,以此次大会为新的起点,全力以赴再拓空间、克难攻坚大抓项目,凝心聚力助企安商,围绕推进“产业数字化第一镇”三年行动计划和通过实施“专精特新集聚地”三年行动计划,提存量,打造“一镇一地”;通过深化土地全域整治,实施有机更新项目以及低效利用土地再开发等举措,推进土地连片开发、构建新型“产业社区”,拓增量,加快“腾招并进”;利用好56万平方米存量工业空间,实施链主企业培育工程,实施创新赋能工程,共建产学研合作平台,汇变量,促成“聚链成群”,举全镇之力推动产业发展迈向更高层次。

镇党委副书记、镇长田国明代表瓜沥镇人民政府与8个新签约项目负责人进行

现场签约。大会现场还举行了“专精特新企业培育园”“企业综合服务中心瓜沥分中心”“浙沥融服务站”揭牌仪式。同时北大信研院“专精特新数实融合服务基地”、浙大科创中心“智能网联创新示范基地”、西电研究院“集成电路产学研合作基地”也正式落户瓜沥。

大会现场对2023年度纳税大户企业代表、亩均效益领跑企业代表、绿色发展领跑企业代表进行表彰,鼓励受表彰企业进一步发挥带动作用。

据悉,此次会上,瓜沥镇十大开工项目计划投资13.38亿元,可新增产值36.9亿元,八大新签约项目总投资超9.6亿元,建成达产后预计新增产值19.1亿元。这批项目的落地,是区委区政府、临空经济示范区和社会各界支持瓜沥拓展空间、招引项目、推动新型工业化的重大成果,也是瓜沥依托城东智造大走廊、打造临空产业链群、形成专精特新集聚效应的全新开端。



送去新春祝福 再创新的佳绩 区领导到瓜沥走访突出贡献企业

■记者周婷 通讯员 单婷婷

本报讯 2月19日,杭州临空经济示范区党工委副书记、管委会常务副主任吴炜炜,区委常委、临浦镇党委书记陈龙宁,区人大常委会副主任钟华成,副区长朱国军,杭州临空经济示范区党工委委员、管委会副主任来和平一行到瓜沥镇走访2023年度萧山突出贡献企业——浙江航民实业集团有限公司、杭州帝凯工业布有限公司,送上新春的祝福和新年好的企盼。镇党委书记、镇长田国明,副镇长俞益钢陪同。

在航民实业集团,吴炜炜一行与企业负责人面对面交流,感谢企业过去一年为萧山区和临空经济示范区经济社会发展作出的贡献,并详细了解企业生产经营状况和新一年度的发展思路。四十余年来,航民实业集团始终坚持奋斗、努力拼搏,坚持走共同富裕道路,取得了可喜成绩。吴炜炜鼓励航民实业集团在新的一年里继续保持稳健发展、稳中向好的势头,不断提高自主创新能力,提高产品竞争力、影响力,抢抓发展机遇,再创新的佳绩。

“企业复工情况怎么样?”“有什么问题需要政府帮助解决?”在帝凯工业布有限公司,吴炜炜一行代表萧山区和临空经济示范区对企业过去一年的成绩表示祝贺和感谢,认真听取了企业过去一年的经营状况、新一年的目标规划,以及企业发展需求和意见建议。杭州帝凯工业布有限公司是专业从事生产轮胎骨架材料锦纶6(锦纶66)浸胶帘子布的现代化新型企业,形成了聚纺、捻织、浸胶为一体的两条生产流水线,年产锦纶切片、工业长丝、浸胶帘子布5万吨。吴炜炜表示,新的一年,萧山区和临空经济示范区将继续大力支持企业发展,希望企业持续增强内在发展活力,不断提升核心竞争力,奋楫破浪再出发,全力以赴夺取“开门红”。

省级农综改项目搭台 这场乡村稻田里的元宵灯会美出圈

■记者周婷 摄影 高利军

本报讯 火树银花元夕至,彩灯万盏耀霞流。每年正月十五的元宵节活动,是春节的“最后一场狂欢”,也是唱响春天的序曲。舞龙、猜灯谜、赏花灯、吃汤圆、有奖竞猜……2月23日,在传统佳节元宵来临之际,瓜沥镇八里桥村把元宵活动办到了乡村的稻田里,办到了村民的家门口。现场,从四五岁到七八十岁的村民齐欢聚,掌声、笑声、点赞声、乐声响成一片,72岁村民胡大伯满脸洋溢着自豪感对记者说:“以前村里的元宵节,从来没有这么热闹过。”

专门在村里设计布置上规模的元宵节活动,这在八里桥村还是头一回。“现在啊,村里的精神文化生活越来越丰富了,过去想看个上档次的元宵灯会还要跑到城区,路程遥远不说,现场人多,赶得心累。今年在自己村里就能看到这么洋气的灯会,随手一拍都是大片,真的太幸福了。”46岁的朱女士带着孩子在元宵活动现场赏灯拍照,玩得不亦乐乎。

过去,八里桥村想让村民群众享受更好的人文生活,苦于家底太薄,也苦于没有合适的场地,很多想法只能流于纸面。

近几年,八里桥村深耕乡村振兴,善抓“天时”,勤补“地利”,数聚

“人和”,借着美丽乡村提升村建设、“游家园”基层多元共治模式试点、大梅林共同富裕综合体建设、省农综改项目建设、土地流转等强引擎,不断壮大村集体经济,持续完善配套设施,加速健全公共服务,大力提升村民福祉,助推村庄实现了从“倒挂户”薄弱村到富美乡村的迭代。

此次八里桥村元宵活动的场地,就是浙江省农业综合集成改革项目结出的“硕果”。去年,八里桥村借非粮化、非粮化整治东风,以不破不立的决心,对土地进行整合流转,招引种粮大户实施稻蟹共养、一水两用等农业项目,创新探索“企业+合作社+农户”抱团发展的共富工坊模式,成功获批省农综改试点项目。由此,八里桥村在这片希望的田野上“挥笔作画”,绘就了梅里风物馆、十四节气采摘体验区、稻香观光路、观光平台等“稻田+产业+人文”融合发展的美丽图景。

暮色中,屋檐下、步道旁、田园中的花灯也显得更加璀璨。在花灯的映射下,“合力启新程,富美八里桥”的品牌定位更加清晰。

未来,八里桥村将借着与“千万工程”源起地梅林村的“地缘优势”和强村公司的运营,盘活集体资源,做足农事文章,深挖沙地文化,开启“农、文、旅、产、学、研”为主线的致富模式。

瓜沥“新春第一会”:三个“大干”定调2024

■通讯员 邵福勤 记者 周婷

本报讯 一年春作首,万事行为先。2月19日是农历新春第二个工作日,瓜沥镇召开2023年度总结表彰暨“大干2024”动员会,表彰先进,动员激励全镇上下“拼”字当头,树立大干快上的决心,坚定谋新图强的奋战姿态,在更高起点上开启打造临空之心、创新之地、品质之城新征程。镇全体班子成员、调研员、镇机关全体干部、综合执法下沉人员、74个村社书记参加。

镇党委书记姚鉴指出,过去一年,全镇上下众志成城打赢了亚运筹办决胜仗、产业经济翻身仗、临空开局冲锋仗、共同富裕主动仗四场硬仗,在办难事、扛大事、成盛事中展现了大镇的担当。2024年,镇村干部要将过去的发展积淀化作前行的不懈动力,围

绕“拼”这一关键词做到三个方面。

大干2024,要有拼的定力,体现大镇大担当。近期,中央及省市区经济工作会议就围绕“稳中求进、以进促稳、先立后破”的指导思想对2024年工作作了具体部署,全镇上下在大势面前,必须增强“机不可失、时不再来”的紧迫感;在竞争面前,必须增强“慢进是退、不进更是退”的危机感;在重任面前,必须增强“乘势而上、聚势而强”的使命感。

大干2024,要有拼的攻势,跑出大镇加速度。全镇上下要锚定围绕“双十双百双千”“双突破双提升”目标,以“2024年10项政府实事工程、20个政府重点项目、54个企业重点项目”为抓手,紧扣“招商引资、项目推进、效能提升”三大主线,全力打造新型工业化承载地、担当临空发展主阵地、深耕共同富裕实践地。

鼓足干劲谋新篇 瓜沥开展重点骨干企业走访活动

■通讯员 邵福勤 记者 周婷

本报讯 人勤春来早,奋进正当时。新春伊始,瓜沥已吹响了“大干2024”、奋进新征程的嘹亮号角。连日来,镇党政班子带队深入辖区142家重点骨干企业开展走访活动,送去了新春的祝福和新年好的企盼。

23日,镇党委书记姚鉴、镇人大主席钟祥明、镇党委副书记张婷、副镇长俞益钢一行实地走访了航民实业、钱江电气、帝凯工业布、萧越投资等重点骨干企业,与企业负责人亲切交谈,重点了解企业的复工复产情况,仔细倾听企业新一年的发展思路、经营目标等情况,对企业一直以来支持瓜沥高质

量发展表示感谢,并就需要解决的问题进行沟通对接。姚鉴表示镇党委、政府将一如既往地当好服务企业的“店小二”,为企业发展提供一流营商环境,推动企业更好更快发展,全力冲刺一季度经济“开门红”。

22日,镇党委副书记、镇长田国明一行来到航民股份、金迪集团、万隆光电等企业实地走访。在与各企业负责人亲切交谈,详细了解复工复产、经营计划和发展思路后,田国明鼓励企业家们在新的一年里再接再厉,在扎实做好各项安全工作的同时,铆足干劲、提振精神,力争实现“开门红”。

此外,镇其他班子成员相继走访了辖区重点骨干企业。“目前企业复工率怎么

样?”“去年产能如何?”“今年发展中有何困难?”每到一处,镇领导与企业负责人面对面交流,仔细了解企业去年发展情况以及未来发展思路,对企业展现出的发展活力给予肯定,鼓励企业在新的一年里继续保持稳定发展势头,更好地推动瓜沥经济社会新发展。

今年,瓜沥镇将锚定高质量发展这一主线,以“招商引资、项目推进、效能提升”为抓手,坚决扛起经济大镇应有的担当。接下来,瓜沥镇将持续聚焦企业需求,做优助企服务,用心用情用力为企业提供全方位、全周期服务,与企业同向发力、同频共振,共同谱写瓜沥经济高质量发展新篇章。

镇党委副书记、镇长田国明主持会议。镇党委副书记张婷宣读关于表彰瓜沥镇2023年度先进集体的决定。大会分批次先后对获评综合先进集体、经济发展优胜村、综合考评黑马奖的村社进行表彰。

副镇长俞益钢,镇城市建设办主任李雪峰、镇招商办副主任徐星辰、瓜沥政务服务中心主任施文龙先后作表态发言。

骄傲! 这些亚运荣誉沉甸甸!

■记者周婷 通讯员 朱红锋

本报讯 2月初,国家体育总局,中国残疾人联合会,浙江省委、省政府授予瓜沥镇人民政府、瓜沥文化体育中心运行团队“杭州亚运会、亚残运会先进集体”称号,省委办公厅、省政府办公厅授予瓜沥镇人民政府“杭州亚运会、亚残运会浙江省先进集体”称号,浙江省总工会授予瓜沥文化体育中心运行团队“杭州亚运会、亚残运会浙江省工人先锋号”称号。同时,5人获省部级先进个人,16人获省级部门先进个人,6人获杭州市个人嘉奖。

据悉,此前第19届亚运会武术和卡巴迪项目比赛,杭州第4届亚残运会跆拳道项目比赛先后在萧山瓜沥文化体育中心

成功、圆满举行。办赛期间,瓜沥场馆运行团队紧紧围绕“简约、安全、精彩”的办赛要求,承担非常之责、下足非常之功、展现非常之能,有力有序推进各项筹办工作,做到了组织安排严密、内外协调得当、运行紧凑高效,奋力交出了亚运、亚残运会筹办的高分答卷,有效提高了瓜沥小城市的影响力和美誉度。

